



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΒΟΙΑΣ

Χαλκίδα, 8 Απριλίου 2013

Ταχ. Δ/ση: Χαϊνά 93
Ταχ. Κωδ: 34100 - Χαλκίδα
Τηλέφωνο: 2221353690
Τηλεομοιότυπο: 2221036055

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Για την άδεια λειτουργίας του εργοστασίου της ΑΓΕΤ στο Αλιβέρι, στην οποία περιλαμβάνεται και η επέκταση του συγκροτήματος τροφοδοσίας (καύσης) με στερεά υπολείμματα ανακύκλωσης (R.D.F).

Για το συγκεκριμένο θέμα έχουν δοθεί απαντήσεις κατ' επανάληψη στα τοπικά ραδιόφωνα. Επειδή όμως κάποια από τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, πιστεύουν, όπως φαίνεται, ότι είναι ευκαιρία για κριτική, ενώ επανεμφανίστηκε και ο Περιβαλλοντικός Σύλλογος Αλιβερίου, του οποίου η ευαισθησία δεν είναι αθώα. Άλλωστε ο ρόλος του έχει καταγγεληθεί από εμάς δημόσια με δελτίο τύπου και όχι σε διαδρόμους και ψιθυριστά.

Επαναλαμβάνουμε ότι η αρμόδια υπηρεσία είχε τη δυνατότητα να υπογράψει, γιατί της είχε μεταφερθεί αυτή η αρμοδιότητα.

Θα έπρεπε όμως πριν υπογράψει, για ένα τέτοιο θέμα, να ενημερώσει την πολιτική ηγεσία. Ιδιαίτερα, τη στιγμή που όλος ο κόσμος είχε αναστατωθεί με την ανακοίνωση για το κλείσιμο του εργοστασίου των τσιμέντων της Χαλκίδας ήταν αυτονόητο ότι δεν χρειαζόταν ούτε συζήτηση, ούτε σκέψη για υπογραφή της άδειας λειτουργίας.

Όμως η άδεια δόθηκε από την υπηρεσία και έτσι μας δόθηκε η ευκαιρία να ακούσουμε διάφορα και να γνωρίσουμε καλύτερα ορισμένους.

Όταν κάποιος θέλουν να επιμένουν σε ορισμένες απόψεις, τότε θα πρέπει να θεμελιώσουν την άποψή τους και κυρίως θα πρέπει να προσφύγουν στην κοινή λογική για να βρουν κίνητρα, λόγους, αν υπάρχουν, για να οδηγηθούν σε πειστικές απαντήσεις.

Για την απόφαση που μας χρεώνουν ότι δήθεν γνωρίζαμε και το κάναμε σκόπιμα, θα πρέπει να μας πούν και για ποιο λόγο το κάναμε για να δικαιολογείται η ενέργεια στην συγκεκριμένη χρονική στιγμή.

Δηλαδή πιστεύουν ότι ήμασταν τόσο ανόητοι και άσχετοι, όλοι εμείς και αφήσαμε να προχωρήσει η απόφαση, να προκαλέσουμε το κοινό αίσθημα, να αποδυναμωθεί η αναγκαία συνοχή των κοινωνικών φορέων του τόπου και φυσικά όπως ήταν επόμενο να ανακληθεί η απόφαση και με ποιο όφελος όλα αυτά;

Από όλο αυτό το θέμα δεν υπήρξε κανένα θετικό αποτέλεσμα, για κανέναν.

Ακόμα και για την ίδια την ΑΓΕΤ, που μπορεί κάποιος να πίστεψαν ότι ωφελήθηκε, αν και εμείς πιστεύουμε το αντίθετο και όχι μόνο γιατί ανακλήθηκε η απόφαση.

Ο λόγος είναι ότι, όπως έγιναν τα πράγματα, έδειξε ένα πρόσωπο αποκρουστικό, αφού από την μία ανακοίνωσε την απόφαση για το κλείσιμο του εργοστασίου της Χαλκίδας και την ίδια στιγμή πίεζε την υπηρεσία να πάρει την άδεια λειτουργίας, χωρίς να δείξει κάποια ευαισθησία, να γίνουν οι αναγκαίες επαφές, να διαπιστωθεί αν υπάρχει κάποιο περιθώριο αλλαγής ή τροποποίησης των αποφάσεων για την Χαλκίδα.

Σε τέτοιες συμπεριφορές η κοινωνία βρίσκεται απέναντι και όταν η κοινωνία βρίσκεται απέναντι, δεν είναι καθόλου εύκολο να προχωρήσουν οποιαδήποτε σχέδια.

Πέρα από όσα προαναφέρθηκαν, για την περίπτωση του χώρου των τιμμένων Χαλκίδας υπάρχει και μία σημαντική ιστορία, η οποία είναι αδιανόητο να ξεχαστεί κυρίως από όσους είχαν γενικότερες ευθύνες για την ανασυγκρότηση του συνδικαλιστικού κινήματος, την δεκαετία 1980, αλλά και σε όσους έχουν μέχρι σήμερα, την ευθύνη της αντιμετώπισης των μεγάλων προβλημάτων των εργαζομένων.

Ο χώρος των εργαζομένων στα τιμμένα Χαλκίδας, μαζί και με ορισμένους ακόμα χώρους αποτελούσαν εγγύηση και σιγουριά για την επιτυχία απεργιών, συλλαλητηρίων και για κάθε άλλη πρωτοβουλία, ενώ τον τελευταίο καιρό με τις περικοπές που έχουν γίνει από την Εργατική Εστία, στηρίζει οικονομικά και την λειτουργία του Εργατικού Κέντρου Εύβοιας, όπως έχουμε πληροφορηθεί.

Αυτή η σημαντική προσφορά πιστώνεται σε όλες τις Διοικήσεις του Σωματείου και φυσικά στους εργαζόμενους και όσοι γνωρίζουν την πορεία του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος στην Εύβοια, μόνο θετικά θα μπορούσαν να σκεφθούν και να ενεργήσουν και ποτέ σε διαφορετική κατεύθυνση.

Έχουμε τη γνώμη ότι δεν πρέπει να μπούμε στη λογική της απάντησης στο κείμενο που δημοσίευσε το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης, γιατί κάτι τέτοιο προβλήματα θα προσέθετε στα ήδη υπάρχοντα και θα δυσκόλευε περισσότερο τα πράγματα. Αυτό ενδεχομένως να γίνει αργότερα.

Για την καλύτερη ενημέρωση, επισυνάπτεται ενημερωτικό σημείωμα της αρμόδιας υπηρεσίας για το θέμα, από το 2010 που πρωτοξεκίνησε μέχρι σήμερα.

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας
Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας